

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

«Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: A cukor-kereskedelem 1897-ben. — A kávépiac 1897-ben. — A kőolaj-ipar 1897-ben. — Az eczet-gyártás 1897-ben. — Üzleti hírek. — Különfélek (Folytatás a főlapról.) — Szállítás és vállalkozás. — Helyeszközlő rovat. — Új czégek.

A cukor-kereskedelem 1897-ben.

Csendesen, az elhangzott karácsonyi és újévi ünnepek hatása alatt vette kezdetét a lefolyt év, de január hó második hetében már élénkebb színezetet öltött az üzlet, amennyiben a beraktározott répamennyiségek az akkori lanya időjárás következtében rothadásnak indultak, mely körülmény a nyerscukorüzlet árhelyzetét $\frac{1}{4}$ frttal javította. Ehhez még az is járult, hogy akkoriban Amerika és Angolország a kontinens piacait keresték fel szükségleteikkel, miáltal a kiviteli üzlet némi lendületet nyert; a nyerscukorpiacok tehát január hó végével szilárdan zárultak. Finomítványokban a forgalom jelentéktelen volt és, noha a kartellált gyárak ragaszkodtak áraikhoz, a másodkéz részéről mégis nem ritkán tétettek gyári áron aluli kinalatok.

A francia czukorkivitel prémium-javaslatot február első felében a kama a elfogadta, minek következményeként az összes nyerscukorpiacok ellanyhultak és, noha kinalataival a belföld tartózkodó volt, az export számára kötött egyes eladások mégis csak a mult havi jegyzések színvonalán alul jöhettek létre. Ezzel mintegy február hó közepéig tartó pangás állott be, melynek azonban csakhamar élénkebb lendület lépett helyébe, mivel ismét Angolország és Amerika léptek fel vevőkül és jelentékeny vásárlásaikkal az árat 25 krral emelték. A finomítványok forgalma változó volt és az árak nagyobbrészt a vevők előnyére alakultak, mert gyakori esetekben történtek a másodkéz részéről gyári áron aluli kinalatok.

Jelentésünk márczius első hetében ismét lanyhán hangzott; az előbbi hónapokban emelkedésnek indult irányzat a gyárak részéről mesterségesen ellensúlyoztatott, még pedig azon czélt követve, hogy az alantas nyerscukor-árak segélyével a répatermelőknél magas árköveteléseikre nézve engedékenységet eszközöljenek ki, mi nagyrészt sikerrel is járt, mert a répatermelők s gyárosok közt rövid idő alatt nagyobb számú kötések jöttek létre. A nyerscukorüzlet további folyama is kedvezőtlennek mutatkozott, míg végre Amerika és Angolország részére történt nagyobb vételek szilárdabb helyzetet teremtettek; hozzájárult ehhez még az a hír is, hogy Amerika, minden céljából prémiummal kedvezményezett czukorra, a prémium-rendszer leküzdése

60% vámfelemelést akar életbe léptetni, mely körülmény a nyerscukorárak további szilárdulását eredményezte. A kiviteli kereslet ugyan még folytatódott, de jelentékenyebb üzlet mindennek daczára sem fejlődhetett, mert azon bizonytalan helyzet folytán, hogy vajjon keresztül viszi-e a francia szenátus a bizottság által már elfogadott czukorkiviteli-prémium-törvényt, kedvezőbb hangulat nem juthatott érvényre, sőt a már megkezdett répa-kötések is fennakadtak, mert egyrészt a gyárosok, tekintettel az alantas nyerscukorárak által nyujtott gyenge kilátásokra a termelőkkel szemben tartózkodóan viselkedtek, másrészt pedig az igen alacsonyra szabott répaárakkal szemben a termelők visszautasító álláspontra helyezkedtek, miáltal az évi termés csökkentése mutatkozott valószínűnek, finomítványok mérsékelt kereslet mellett fentartották a kartell által megszabott árat.

Április hóban megkezdődtek a répaültetési munkálatok, melyek azonban változó időjárás következtében csak később haladtak kedvezően; a nyerscukorpiacokon nem fordult elő lényeges változás, sőt a francia kiviteli prémium elfogadásának törvénynyé iktatása sem változtattott a helyzetet, mert annak hatása az eddigi nyomott árakban is már eléggé kifejezésre jutott. Azon hir, hogy Kuba szigetén nagy czukornádégek történtek, valamint az előbbeni éveknek $2\frac{1}{4}$, illetve 10 millió mm.-jával szemben csak $1\frac{1}{10}$ millió mm.-ra becsült kubai termés pillanatnyi jó hangulatot idézett elő, mely azonban a francia kiviteli prémium nyilvánossá tétele következtében ismét veszendőbe ment. A kiviteli prémiumok sérelmes hatása tartani fog mindaddig, míg az egyes államok ilyenek megszavazásával egymáson tultenni iparkodnak, mert csakis az állami kedvezmények általános és teljes eltörlésével volna lehetséges a répatermelést a gazdákra nézve jövedelmezőbbé tenni. A finomítványok forgalma csendes volt és a husvétii ünnepek előtti forgalom sem hozott az üzletmenetre nagyobb élénkséget.

Május hó elsejével még hiányoztak oly adatok, amelyekből a mult évi répatermelés kiterjedése megállapítható lett volna; minthogy így az áralakuláshoz szükséges alap hiányzott, a nyerscukorpiacok helyzete nem tüntetett fel számbavehető változást. Május hó közepén volt már ugyan szó arról, hogy a répatermelés csaknem minden országban korlátoltatik és hogy annak csökkentése az előbbeni évvel szemben egyedül Ausztria-Magyarországon mintegy 13%-ra becsülitetik, de minthogy ezzel egyidejűleg Oroszországból a hazai répatermelésnek az előbbeni évekhez viszonyítva 13—15-nyi nagyobbodását jelezték, a piacokon kedvezőbb irányzat nem

volt képes érvényre juthatni; fagy, nagyobb esőzések és a beültetett talaj eliszaposodása következtében több helyen szükségessé vált felszántás sem volt képes az áron lendíteni, mivel egyrészt kivitelre a kereslet gyenge volt, másrészt pedig a tulajdonosok az alantas árak következtében készleteikkel tartózkodóan viselkedtek.

A finomítók a juniusi kontingenst $\frac{1}{2}$ frt ár-emeléssel tették szabaddá; a kartell, mely már csaknem a felosztás szélén állott, az utolsó pillanatban szigorított szabályokkal 5 évre ismét megújított és ujult erővel fogott hozzá «magasztos» hivatásához: első sorban a finomítványok árait 1 frttal mindjárt fölemelte, de ezzel még nem érte be, hanem arra törekedett, hogy működése számára anyagi előnyei biztosításának minél nagyobb tért szerezzen. Azt óhajtotta ugyanis keresztül vinni, hogy a mindkét állam nyerscukor-gyárai is csatlakozzanak a kartellhez, mely esetre azoknak gyártmányukért a finomító-gyárak részéről az akkori nyerscukor-áraknál 3 frttal magasabb ár biztosított, ha előbbiek magukat arra kötelezik, hogy fogyasztásra szánt czukrot nem készítenek és kartellen kívül álló finomító-gyáraknak nyerscukrot nem szállítanak. És mindez megtörténhetett a fogyasztók rovására, kik e tekintetben még mindig a törvény védelmén kívül állanak.

Junius hóban többnyire napos, meleg időjárás kedvezett a répa fejlődésének, mely körülmény azonban nem szolgált az árképződés hátrányára, mert a kinalatok a tulajdonosok részéről csak szűk korlátok közt mozogtak. A kartell, melyhez csaknem valamennyi finomító és nyerscukorgyár csatlakozott, perfektté vált és ezzel beállott azon helyzet, hogy a közvetítő kereskedelem teljesen a kartell határozataihoz alkalmazkodni kénytelenített. A finomítványok ára junius hóban fokozatosan 1 frttal emeltetett fel.

A juliusi igen meleg időjárás a répa rohamos fejlődését idézte elő; a répaföldek állása kitünő volt és minthogy ebből bő termésre lehetett következtetni, a nyerscukor-árak jelentéktelen forgalom mellett azonnali, valamint október-decemberi szállításra is alább szállottak. Finomítványokban a kartell által felemelt árak szilárdan tartották magukat és minden jel oda mutatott, hogy alacsonyabb kinalatok ezentul alig fognak előfordulni. A répa állásáról érkezett kedvező hírek a nyerscukorpiacokat további lanya irányzatba tereltek, csakhogy ezen pangás igen rövid tartamu volt, mert az alantas árfolyam a spekulációt nagyobb mérvű vételekre ösztönözte, mely körülmény az árak felfelé iparkodását idézte elő, anélkül azonban, hogy valami igen jelentékeny forgalom éretett volna el, mert a

tulajdonosok kínálataikkal tartózkodók voltak. Utóbb beállott esőzések csak növelték a nyerscukorárak emelkedését, minek folytán oly élénk vételkedv keletkezett, hogy végre is több vevő mint kínáló jelent meg a piacokon; előbb 30 krral, később ismét 20 krral emelkedtek a nyerscukorárak és így augusztus hó e tekintetben meglehetősen kedvező hangulatban zárult. A kartellált finomító gyárak augusztus hóra a kontingensnek 7%-át bocsátották eladásra élénk kereslet mellett és 50 krral felemelt árral.

A szeptember hóban beállott esős és őszi, hűvös időjárás nem jó szolgálatot tett a répanak és csökkentette a földből kiszedett mennyiségek tartósságát. Az ezáltal bekövetkezett 20 krnyi áremelkedésnek élénk vételkedv jött nyomába, a hó végével azonban ismét kedvezőbb időjárás állott be, miáltal a fentebb jelzett áremelkedés ismét veszendőbe ment. Finomítványok ritka gyári kínálatok és 50 krral emelkedett árral mellett élénken kerestettek.

Október hó elejével már szaporán folyt a repaszedés; a kiszedett mennyiségek minősége a kedvezőbb időjárás hatása alatt meglehetősen javulást mutatott fel, mely körülmény indító okul szolgált a nyerscukor-árak 30-40 krnyi csökkenésének; későbbi tartós esőzések, melyek nagyrészt csak Ausztria-Magyarországot érintették, a még a földben maradt répanak ugyan ártalmára voltak, a világpiacon mozgalmára azonban hatást nem gyakoroltak, mert Német- és Franciaországból állandóan napos időjárást és jó répaállást jelentettek; miután pedig nálunk is újból tartós és a répa feldolgozásának kedvező időjárás állott be; a nyerscukorüzlet az árak további 15-20 krnyi csökkenésével zárult. Finomítványokban a kartell a kontingensnek 5%-át bocsátotta eladásra az árak 50 krnyi fel-emelésével.

A nyerscukor világméretéről szóló novemberi statisztika az előbbi év ugyan e szakával szemben mintegy 12%-nyi kisebbedést mutatott ki; ezt követte Licht statisztikus kimutatása, mely szerint az elmúlt év cukor-termelése Német- és Franciaországban mintegy $\frac{3}{4}$ millió mm.-val, Ausztria-Magyarországon pedig mintegy 15%-al vette az előző évvel szemben kisebbségét; ezen adatok a nyerscukorpiacok árhelyzetét 25 krral javították és miután Angolország is szükséglete fedezéséhez kezdett látni, a szilárd irányzat továbbra is tartós maradt. A kartell december hóra a kontingensnek 6%-át tette szabaddá az eladásra.

December hó elejével az üzemet már 50 gyár szüntette be, holott az előbbi év ugyanez időszakában még csak 29 gyár hagyott fel a répa feldolgozásával és, minthogy az üzemben maradt gyárak is a szokottnál rövidebb munkaidőt vettek kilátásba, a termelésnek 15-20%-nyi kevesebdsével lehetett számolnunk; ezen körülmény, valamint a csekély látható világméretűek is szilárd hangulatban tartották a nyerscukor piacokat és csakis a német piacok részéről jövő őszi szállításra történt eladásoknak tulajdonítható, hogy nem hatolhatott keresztül az árfolyamnak némi emelkedése is.

Az előbbi hónapok esőzéseinek azon káros hatása derült ki, hogy a beraktározott répa nagy része rothadásnak indult és annak kihasználási képessége is csökkent; ez, valamint az Amerika részéről mutatkozott nagyobb érdeklődés az áraknak előbb mintegy 30 kr. és később mintegy 40 krnyi emelkedését eredményezte. Finomítványok emelkedő hangulatban közlekedtek, mert a kartell ármeghatározásai alapjául 15 frttal vette a nyerscukor árát.

A cukor-üzlettől általában vajmi keveset várhat a közvetítő-kereskedelem, mert ez a kar'ell uralma alatt lassanként megszűnik e cikk iránt érdeklődni. A kereskedelemügyi miniszter 1897. július havában felhívást intézett a kereskedelmi kamarákhoz, hogy nyilvánítsanak szakszerű véleményt, mennyiben sérelmesek a kartellek a kereskedelemre nézve és ezek ellen mely törvényes intézkedések volnának szükségesek a kartell szabályozása tekintetében. A miniszter e felhívása illetékes szakkörökben többszörös megbeszélések tárgyát képezte és, noha a tapasztalt sérelmek alapján a kartellek ellen igen sokan állást foglaltak, a többség mégis a kartellek pártjára állott, azzal indokolván ezt, hogy csakis a kartellek alkalmasak a nálunk még fejlődés alatt álló gyáripárt a tönkremenés elől megvédeni és így egyszersmind a nyersanyag-termelőket valamint a munkásokat is jobb helyzetbe juttatni; hogy a kartellek a gyáraknak a legbusasabb hasznot teszik lehetővé, ez mainapság már eléggé bizonyult tény, de hogy például a répatermelő gazdák és a cukorgyári munkások helyzete a kartellek révén némiképp javult volna, erről még semmit sem hallottunk; csalahatlan jele annak, hogy a gyárak a kartell által biztosított nagy hasznot törvényes intézkedések hiányában csakis saját zsebeiknek szánják.

Kimutatása az 1897. évi cukorárak mozgalmának:

	Aussigban nyerscukor	Budapest süvegáru
	frttól—frtig	
Január	12.25—12.—	34 $\frac{3}{4}$ —34 $\frac{1}{2}$
Február	12.25—12.—	34 $\frac{1}{2}$ —34.—
Márczius	12.10—11.85	34 $\frac{1}{2}$ —34.—
Április	12.10—11.85	34.—33 $\frac{3}{4}$
Május	11.75—11.70	34 $\frac{3}{4}$ —34.—
Junius	11.70—11.60	35.—34 $\frac{1}{2}$
Július	11.20—11.15	35 $\frac{1}{2}$ —35 $\frac{1}{4}$
Augusztus	11.80—11.75	36 $\frac{1}{2}$ —36 $\frac{1}{4}$
Szeptember	12.20—12.10	36 $\frac{3}{4}$ —36 $\frac{1}{2}$
Október	11.50—11.50	37 $\frac{3}{4}$ —37 $\frac{1}{2}$
November	12.30—12.25	37 $\frac{3}{4}$ —37 $\frac{1}{2}$
December	13.05—13.—	37 $\frac{3}{4}$ —37 $\frac{1}{2}$

Wertheimer és Frankl.

A kávé-piac 1897-ben.

A lefolyt év a kávé-üzlet történetében valódi forradalmat jelent. Gyökeresen megváltozott a kávé-üzlet alapja az egész vonalon és az összes provenienciákban. Míg 1897. elején a finomabb kávékban mutatkozó szükségletet a megelőző és minden tekintetben kielégítő Jáva-termés maradványai fedezték, addig az új Jáva-termés oly gyarló eredményt mutatott fel, hogy a vonatkozó kényesebb igények kielégíthetők nem voltak. Aprószemű és szintelen árny ugyan volt elég, de a más években mutatkozó élénk színű és nagyszemű áru csakis gyéren volt

látható. Finom áru ennek folytán 160-165 frt árat is ért el tranzito Trieszt, míg a termés zöme, amely máskor 100 shillingen könnyen volt elhelyezhető, csakis 80 shilling körül talált vevőkre. E nyomás a középfajokra sem maradt hatás nélkül s így Guatemala, Caracas és Portorico provenienciák egyrészt a W. J. B. másrészt a Santostermés befolyása alatt [közülbelül] husz shillinget vesztek áraikból. Legpregnansabb volt az árcsökkenés a brazilai fajokban. Már a megelőző év nagy termése 73 shillingről 53-ra nyomta le a czif. ajánlatokat. Mindazonáltal az év elején, amikor a 97-iki aratásra kedvezőtlen hírek keltek szárnyra, némi megszilárdulás volt tapasztalható. Ez nem tartott sokáig a 97-iki termés elhelyezésének nehéz volta 40 shillingnyi árat eredményezett s tökéletes lett a deroute, amidőn a 97-iki aratás óriás rakományokban és minden várakozást fölülmuló szép minőségben vette útját Brazília belsejéből a kikötőkbe. Kitűnt, hogy ily óriási és gyéren lakott területre nézve a legnagyobb hitelre aspiráló statisztika is teljesen megbízhatatlan és Santos good average 25 $\frac{3}{4}$ shillingig csökkent. Hogy ez ár a legpesszimistikusabb nézeteken is tultett, kitűnt a gyors reakcióból (utolsó jegyzés 34 shilling.) Mindenesetre bizonyos, hogy a brazilai fajokban oly konjunktura volt lefelé, mint 1886/87-ben felfelé. A további fejlődés főképp attól függ, hogy milyen lesz a jövő aratás, valamint, hogy a spekuláció kezébe veszi-e ezen valóban spekulációképes cikket.

Schmidl Sándor.

A kőolaj-ipar 1897-ben.

A fogyasztás a többnyire derült időjárás daczára a múlt évhez képest gyarapodott; a gázizzófény, a villamos világítás terjedése, valamint az acetilgáz feltűnése sem gyakorolható érezhető hatást a kőolaj fogyasztására, ambár e világítási szerek után nem jár fogyasztási adó. A kőolaj az alsóbb néposztályok körében mindinkább tért hódít, a házi- és gyáripárterjedése fokozza a mesterséges világítás iránti szükséglet és épp a fentemlített intenzív fényforrások fokozzák az általános óhaját erős világítás iránt, mely kőolaj segítségével is kielégíthető, habár csak különleges égők alkalmazásával, melyek lényegesen többet fogyasztanak, mint a régi időnek mindinkább háttérbe szoruló egyszerű lapos égők.

A kontingentálás megújítását célzó tárgyalásokról ujjabban mi sem hallatszik. Daczára ennek, az árak meglehetősen változatlanok, mivel azok már amugy is többé-kevésbé vesztességgel járnak az összes gyárakra nézve és a nyersolajpiacra uralkodó bizonytalan viszonyokat tekintve, a finomítókknak nincs semmiféle indokuk arra, hogy minden áron üzleteket hátszsanak. Nevezetesen a kis forgalomban az árhanyatlás a kontingentálás megszünte óta aránylag jelentéktelen. Itt is a már gyakran észlelt jelenség ismétlődik, hogy a tömeges fogyasztásra szánt cikkek erős áringadozása esetén a fogyasztás sokkal jobban érzi az ingadozás hátrányait, mint előnyeit.

Az üres hordók ára már évek óta nem tapasztalt alacsony állást ért el 1897-ben, főleg, mivel az előző évek behozatala a piacot szorítja és, mivel a finomítók nem szereznek be az idén oly nagy készletet, mint az előbbi években. Épp az utóbbi okból nincs kizárva, hogy a legközelebbi hónapokban az árak ismét meg fognak szilárdulni.

Uj búkkfa-hordókat már alig gyártanak, mivel az eddig készülték nem feleltek meg és a használt üres tölgyfa-hordók alacsony ára következtében a gyártás kevésbé jövedelmező.

Kőolajfinomító rt.

Az eczet-gyártás 1897-ben.

A lefolyt évben ezen cikk az érdekelteket többet foglalkoztatta, mint rendszeren. Az év elején vidéki gyárak olcsó árak mellett adtak uttermelésükön. Az árak olcsósága még a budapesti gyárakat is arra animálta, hogy esetleges szükségletüket vidékről fedezzék. A kiválóan jól sikerült uborkatermés meghozta augusztus vége felé a várt fellendülést, úgy, hogy az egész évi eczettermelés a tavalyiaknál magasabb árakon adatott el a fogyasztásnak.

Az érvényben levő magas vasuti fuvardíjak ezen cikkeknek messzebb vidékekre való szállítását és így versenyképességét eddig is akadályozták; ha most a kereskedelmi miniszterium által tervezett fuvardíj-csökkentés keresztülvitetnék, ez nagy csapás lenne az eczetgyártási iparra, mely a közeledő veszedelemtől megrettenve, már az elmúlt nyáron egy országos értekezletet tartott és az ezen értekezlet folyamán alakult Magyar eczetgyárosok országos egyesülete utján memorandummal járult a kereskedelmi miniszterium elé, kérve a fenyegető veszély elhárítását.

A vegyi uton előállított eczetsavból készült eczet csekély zamatja következtében az idén sem birt nagyobb mértékben elterjedni. Csak ama körülmény, hogy csekély térfogatban nagy eczettartalma van, és ezáltal a legtávolabbi vidékre való szállítás fuvardíját könnyebben elviselheti, szerzett neki piacot az okkupált tartományokban.

Basel és Kaufmann.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

b. Budapest, jan. 8. Az újév első hete igen kedvező auspiciumok közt folyt le; teljes három havi üzletpangás után a piac visszanyerte régi élénkségét, az irányzat állandóan szilárd volt s habár a hausse-irány olykor áringadozásoknak engedett tért, a vételkedv folytonosan élénk és kitaró volt. E kedvező fordulat okai röviden a következők: A pénzpiac helyzete javult, a pénz olcsóbb, az újévi szelvénybevéltások jelentékeny tökét produkáltak, mely az újévi kötelezettségek teljesítése folytán rendelkezésre álló és a bankok pénztáiraiban a mérleg kedvéért őrzött összegek felszabadulása utján jelentékenyen szaporodott; a külföldi értékpiacon a hangulat barátságosabbá vált, végül a belpolitikai helyzet derültebb arculatot öltött, mivel a provizóriumot végre megszavazták s kilátás van rá, hogy a

Gautsch-kabinet a végleges kiegyezést Ausztriában keresztül viszi. Jól jövedöltek tehát azok, akik újév utánra az értékpiacon fellendülését hirdették. Nagy kérdés azonban, hogy ez a fellendülés állandó lesz-e, vagy csak addig tart, amíg az elhelyezést kereső tőkék bőven állanak az értékpiacon rendelkezésére. Mi, tekintettel a kedvezőtlen természetviszonyokra, a fellendülés tartóságában nem igen bizunk, annál kevésbé, mert az Ausztriával való végleges kiegyezés sokkal keményebb dió, hogy sem oly könnyen meg lehessen törni. Az óvatosság ez okból minden esetre ajánlható.

Járadékok és egyéb állami értékek jó vételkedv folytán jelentékenyen szilárdultak; aranyjáradék azonban később gyengült s 40 kr. áresést, ellenben koronajáradék 10 kr. árválást mutat. A bankrészesvények piaca igen mozgalmas volt; a hét első felében a két hitelpapír rohamosan emelkedett, később azonban némi visszaesés volt konstálható; ennek dacára úgy magyar hitel, mint osztrák hitel jelentékeny árválást ért el. Középbankok mindannyia hausse-olt, főleg kereskedelmi bank. Leszámitoló és jelzálog javult, mindegyik 5—10 frttal. — Takarékpénztárak forgalma élénkebben mondható s az irányzat szilárdult; főleg egyesült fővárosi és országos ment fel. — Biztosító intézetek árfolyamai nem mutatnak egységes fejlődést; például első magyar 85 frttal gyengült, ellenben Pannonia 50 frttal ment fel. — Gözmalmok a lisztforgalom csökkenése folytán nehezen voltak értékesíthetők és jelentékenyen gyengültek; így főleg első budapesti, hengermalom és molnárók és sütők esett. — A bányá- és téglárészesvények forgalma fellendült s az árak jól emelkedtek; északmagyar, Drasche, magyar aszfalt és ált. közszénbánya mentek fel. — Vasművek közül csupán rimamurányi szerepelt, melynek árfolyamát szorgos bécsi vásárlások emelték. — Egyéb iparvállalatok közül vagonkölcsönző, villamosági vállalatok és cukoripar karoltattak fel. — Közlekedési értékek piaca igen élénk volt; nemzetközies sorából osztrák államvasut és dunagőzhajózási emelkedtek, Adria is szilárd volt, míg közúti vasut élénken haussirozott. — Sorsjegyek szilárd árakon jól vásároltak. — Valuták nem változtak.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, jan. 8. Az időjárás a hét kezdetével derült és száraz volt, később borusra fordult és szörványosan csapadék is fordult elő, ami mellett a hőmérséklet állandóan emelkedett maradt. A vetések így ismét hótakaró nélkül vannak és az időjárás viszontagságainak újból ki vannak téve. A vizállás emelkedő. Külföldön ugyancsak enyhe és esős idő uralkodik.

A külföldi piacon az üzletforgalom csak kevésbé változott és továbbra is szűk keretben mozog; az áralakulás pedig inkább lefelé gravitál. Amerikában prompt buza iránt jó kereslet mutatkozott, ami spekulációs befolyásra vezethető vissza, míg későbbi terminusok csendesek voltak. Európai számlára gyengébb volt a kereslet, míg a hét vége felé újból erőteljes javulás következett be. Angliában a forgalom továbbra is korlátozott maradt, a hangulat lángha és a vételkedv gyengült. A francia piacon

a fogyasztás tartózkodó, míg a kínálat javult s így az árak tartósan csökkennek. A többi piacon a forgalom stagnál, miáltal az árak alig változtak.

A budapesti piacon a szükséglet általában gyenge, a kínálat szintén korlátozott, az alapisirányzatban azonban bizonyos szilárdság észlelhető, ami készleteink kis mérvére vezethető vissza. Takarmánycikkek részben magasabban jegyeznek.

Buzában a hangulat kellemesebb volt ugyan némely napon, a forgalom azonban egyelőre még nem zökkent ki megszokott kerékvágásából. A malmok eleinte tartózkodóak voltak és így az árak is gyengébbekké váltak. Később a fogyasztás ismét beszerzésre irányította figyelmét, de mint-hogy a kínálat elenyészően csekély volt, csak keveset vásárolhattak, noha közben-közben a kért magasabb árakat is megadták. Tételbuzákat eleinte raktáraruból, később idegenből kaphattak, majd ezek kínálata is gyűrűlt és csak vagonárura tehettek szert, amelynek nagyobb részét tiszavidéki áru képezte. A malmaink, ugylátszik, az áremelkedéseket akarják megelőzni, mert most már tisztán látják a készleteknek ijesztő módon való apadását. A készletek helyben rohamosan ürülnek és már fele sincs a multévinek. Megjegyzendő a fővárosi magtárakban lévő gabona fele része külföldi származású és így megmagyarázhatóvá válik egyben azon körülmény is, hogy miért jött oly sok idegen buza a készáru forgalomba, holott alig vannak hozatalok. Az országban is vannak ugyan készletek, de ezek már jóformán a kalkuláción kívül esnek, mert ez a vidéki malmok és a nép szükségletére kell fedezetül. A vidéki malmok, kik a viszonyokat tán még jobban ismerik mint a fővárosiak, inkább emelkednek a helyzet magaslátára és amit csak tudnak kapni, összevásárolják. Így, mint értesülünk, a szolnoki malom az ünnepek alatt majdnem az egész szarvasi készletet összevásárolta átlagban 12.25 frton. A vetések kedvezőtlen állása is vásárlásokra ösztönzi a fogyasztást, de további kedvező áralakulás mégis csak úgy fejlődhetne, ha a liszt kelendősége is javulna, mert hisz tudvalevőleg ez is nagyban befolyásolja a nyersáru árakat. Az amerikai jegyzéseknek a héten kevés befolyásuk volt és a buzaárak nálunk körülbelül változatlan nívón zarulnak. A hét szilárd irányzattal végződött és a heti forgalom mintegy 50,000 mm.-ra tehető. A fővárosba hozott, a székérszállítmányokat bele nem érte, 25,000 mm. buza, melyből mintegy 500 mm. szállított tovább.

Rozsban a kedvező kereslet nem nyerhetett a forgalom külső képeben is kifejezést, mert a hozatalok és így természetesen a kínálat is gyengén alakult. Kezdetben a bagyát buzapiactól befolyásolva, e cikkben is alig mutatkozott vételkedv és az üzlet sem volt említésre méltó, később azonban az irányzat kellemesebbé vált, anélkül azonban, hogy ezzel az üzlet is élénkebb fordulatot vett volna. Mindössze csak egy-két ezer mm. rozs volt forgalomban, melynél az elsőrendű áru 8.60—8.75 frtot, másodikrendű 8.45—8.50 frtot ért el, helyben és paritasban. Állomási átvételekre a forgalom csak kisebb tételekre szorítkozott.

Arpa e héten is szilárd irányzatot követett. A forgalom azonban mindazonáltal nehezesen fejlődött, mert csak keveset kínáltak és azért pedig magas árakat követeltek. Takarmányozási célokra hízalok különösen élénk keresletet fejtettek ki, az üzlet terjedelme azonban mindamelllett kismérvű maradt, mert a kínálatban nagy volt a hiány. Jó minőségeket még a takarmányárpanál is szörványosabban kínáltak. A forgalom e fajtkában is csekély. A hét zárlatával a következő árakat állapíthatjuk meg. Takarmány-árpa közönséges 6.40—6.50 frt, jobb minőségű Kobányan 6.50—6.75 frt, égetni való 7.—8.—frt, sör- és malataárpa 8.50—9.25 frt. Állomáson átvéve is megcsappant a forgalom, elkelt Félély-

házán 6.60 frton, Szentesen 6.50 frton, egészen primában, megfelelő kínálatok híján, nem fejlődött üzlet.

Zabban a hangulat szintén kedvezőbb, a forgalom azonban csak némely napon öltött nagyobb arányt. A hozatalok mérsékeltek voltak és a kereslet is megfelelő. A kínált minőségek jobbak voltak, mint az előző héten. Elkelt mintegy 20 kocsi 6.40—6.52 $\frac{1}{2}$ frton. Kivételes esetekben a jegyzéseken is felül engedélyeztek. Állomáson a forgalom alig számottevő.

A tengeri kelendőségét a májusi határidő-árak ingadozása nagyban befolyásolta. A szokvány lanyhulása következtében a hét elején a készáru is nyugodtabb hangulat mellett haladt és mint-hogy a vevők is felette tartózkodtak, a forgalom is összességben szorult. Később a tengeri-vevők, miután a határidő aralukulása is kedvezőbb fordulatot vett, élénkebb érdeklődést árultak el. Az üzlet fejlődését azonban e héten is nagyon korlátozták a vidéki magas követelések és különösen a Tiszavidéken kérnek magas árakat. A helyi piacon könnyebben létesülhetett üzlet, mert a raktárkészletek tulajdonosai is készségebbek voltak az eladásnál. Ó-tengeri 5.20—5.25 frtot, új 5.—5.10 frtot jegyez helyben, vagyis körülbelül úgy, mint az előző héten. Állomáson elkelt új tengeri Karczagon, Kabán és Szoboszlón 4.75 frton, Mezőberényben 4.70 frton, Pancsován február 4.50 frton, Nagy-Kikindán 4.60—4.62 $\frac{1}{2}$ frton, Kisujszálláson és Kenderesen 4.80 frton. A román tengeri-forgalom gyengült és a határállomásokon csak kisebb üzletek létesültek.

Káposztarepczében az üzlet iránya csendes, a forgalom rendkívül gyér és az árak változatlanok. Elkelt kisebb tételekben minőség szerint 11.75—13.50 frton.

Lcunag is igen kevés került forgalomba. Mai jegyzése 9.50—10.75 frt.

Gomborka változatlanul csendes maradt s 11.50—12.—frton vásároltak.

Vadrepzében a kínálat csekély, de a kereslet még korlátozottabb. Tisztább aruért 5.50—6.25 frtot engedélyeztek.

Határidő-üzlet. Az e heti üzlet barátságos hangulatban és a tavaszi határidők iránt nyilvánult élénkebb kereslet mellett nyílt meg. Ettől a pillanattól fogva az üzlet szabálytalanul folyt le és a hét végéig az irányzat csaknem mindig úgy volt, hogyha egy nap lanyhán állt be, másnap ismét szilárdaság ütötte fel fejét. Különb-ben még a napi üzlet sem volt egyöntetű, mert megtörtént, hogy reggel lanyhán kezdődött, később pedig erőteljes javulás állott be és délután ismét visszafejlődtek az árak. A hét vége előtt közvetlen egy nappal, noha a külföldi piacok a javulásra buzdítottak nem adtak, az irányzat tartósan szilárd volt, melyből különösen tengeri vette ki részét, mert a szerbiai vám eltörölésének híre nagy véleményvásárlásokra indította a spekulációt. Különb-ben buza, rozs és más gabonaneműek határidői is emelkedtek és az előző heti zárlatnál minden cikk jóval feljül jegyez. A kontremin tehát ugylátszik a jövőben még jobban meg fogja égetni körmét, mert most már általánosan az a meggyőződés jut érvényre, hogy a szokványbuza, melyet most a kontremin tábora 12 frton fölül adogat, néhány hét múlva legalább is 12 $\frac{3}{4}$ frtot fog képviselni belső értékében, akár pang, akár felpezsdül a határidőforgalom. A biankó eladók persze, azt hiszik, hogy első kiadósabb havazás megszűli a baisse mozgalmat és tetszésük szerint diktálhatják az árakat. A külföldi piacok jövőbeni tartásától és az importtól is várják kontreminjeink

felszabadulásukat. A leszerelés azonban a baissistáknak ugylátszik nem fog könnyen menni, mert piacunk nem követi többé vakon a külföldnek feléle irányuló direktíváját, hanem számol a helyzettel. Az abnormis magas árak nagyon sok elemeket vonzottak a kontremin spekulációra s a józanabb elemek már e héten fedeztek, mert nem akarják készületlenül bevárni a márcziusi napokat. Némely része siebolással biztosította engagemtjét és így májusra mind nagyobb forgalom fejlődik. Ebből a körülményből kifolyólag a depert 20 krról immár 30 krra szökött fel mm.-kint. Ugyanezen jelenséget észlelhetjük a tengerinél is. E határidők hosszabbításánál nincsen ugyan depert, de a report májusról júniusra szokatlanul csekély. A report ugyan emelkedő, mert siebolásért az eddigi 9 és 8 kr. helyett, ma 11—14 krt is fizetnek, de ha tekintetbe vesszük, hogy a vevő más években 20—25 krt fizetett az eladónak azért, hogy a szállítást két hónappal később eszközölje, nem találjuk meg a rendes arányt. Az import csak üres légvára a kontreminnek és jól tudják ők is, hogy az exotikus buzák magas áraiknál fogva hozzánk nem gravitálnak. Oroszország kivitele már nem lehet számottevő tényező, mert még az ősszel tuladott gabonája javán. Így vagyunk a más Balkán-államokkal is és ha lesz is valamelyes import, az semmi esetre sem lesz elégséges az eladott gabonák százezeire fedezetül. A hazai buzára számítani sem lehet, mert még csak egy-két hétig lesz hozatal és a további négy öt héten tengődünk majd a raktározott buzákból. Már most számsunk arra, hogy a fogyasztás a készleteknek $\frac{3}{4}$ részét abszorbálja, ami valószínű is, úgy csak $\frac{1}{4}$ rész jutna ebből a kontremin szállításaira. Márcziusban tehát itt lesz a nagy kérdőjel és mind fokozottabbá válik a spekuláció érdeklődése a csata kimenetelére iránt. A hivatalos jelentés, mely nem valami kedvezően tünteti fel a vetések állását, szintén emelő faktorként szerepelt.

Mai zárlati árfolyamok:

Szokványbuza tavaszra 1898.	12.04—12.06 frt
» » őszre	9.39—9.41 »
Szokványrozs tavaszra 1898.	8.77—8.79 »
Tengeri máj.-jun. 1898.	5.35—5.37 »
Zab tavaszra 1898.	6.35—6.37 »
Káposztarepcze aug. szept. 1898.	12.—12.05 »

b. Bécs, jan. 8. Az üzletmenet gyér, az árak nagyrészt nem változtak sem a határidő- sem a készáru-üzletben. A vetések állása kielégítő.

Zárlati jegyzések: Buza tavaszra 11.90—11.92, rozs tavaszra 8.90—8.92, tengeri máj.-juni 5.61—5.64, zab tavaszra 6.67—6.68, repcze jan.-febr. 13.40—13.50 frt.

c. Rohrsch, jan. 8. Orosz buza 27.—frank, magyar üzletelen.

s. Prága, jan. 8. Buza cseh 11.60—11.90, rozs 9.30—9.50, árpa különl. 10.10, Ia 9.20—9.60, közép 8.60—8.90, merkantil 8.—8.15, tengeri magyar 6.60—6.70 frt.

w. Hamburg, jan. 8. Buza, holsteini 180—188, rozs mecklenburgi 140—150, orosz 108—109 m.

H. Páris, jan. 8. Buza jan. 28.75, febr. 28.60, márcz.-ápr. 28.28. négy hó márcz.-tól 28.15 frank.

= Pétervár, jan. 7. Rozs loco 6.60 rubel.

— Boroszló, jan. 7. Buza 19.—, rozs 14.80, zab 13.80, tengeri 11.75 márka.

— Ne York, jan. 7. Buza jan. 98 $\frac{3}{8}$, máj. 94 $\frac{1}{4}$, tengeri máj. 34 $\frac{7}{8}$.

— Chicago, jan. 7. Buza máj. 92 $\frac{3}{8}$, tengeri máj. 29 $\frac{3}{8}$.

□ Belgrádi hírek szerint a szerb kormány, tekintettel az országban uralkodó inségre, a szerb gabona-beviteli vámokat ideiglenesen hatályon kívül helyezte. A megfelelő rendelet már meg is jelent a szerb hivatalos lapban és így a királyság vámsorompói nyitva állanak mindenféle idegen kenyérmagnak és takarmányfélének. Nagy változások nem igen várhatunk ez inczidensből kifolyólag, mert a gabonaneműek beözönlése máskülönbben is igen szerény korlátok között fog maradni, már azért, mivel e Balkán állam egész szükséglete nem lehet oly jelentékeny. Nyilvánvaló azonban, hogy az idej inséges termés következtében ez ország is átkerült az exportáló államok közül az importálók kategóriájába. Szerbiában csak mintegy 350 ezer hektárt szoktak bevetni búzával, 60 ezer hektárt rozsszal és 100 ezer hektárt kukoriczával. De azért 3 millió mm.-nyi rendes buzatermésből mindig maradt közel egy millió felesleg. Bennünket inkább azért érint a vámelemelés, mivel előreláthatólag fokozott igényt fog tartani idegen kukoriczára, nem is annyira hizlalásra, mivel a sertésvész miatt a hizók állománya nagyon megcsappant, mint inkább örlési czélokra.

Liszt és korpa.

H. Rt. Budapest, jan. 8. A liszt-üzlet az új esztendőben éppen oly lanyhán indult meg, mint ahogyan végződött az előző évben. Rendelkezések csak szórányosan érkeztek, újabb eladások pedig csak elvétve fordultak elő.

Heti bruttó átlag-árak:

	0	1	2	3	4	5	6	7	7 $\frac{1}{2}$
19.20 19.—	18.80	18.50	18.30	18.10	17.50	15.20	13.20		
A Pesti hengermalom-társaság nettó-árai:									
	0	1	2	3	4	5	6	7	7 $\frac{1}{2}$
19.90 19.60	19.30	19.10	18.80	18.50	18.30	16.20	15.10		

A rozsliszt-üzlet nagyon csendes, kereslet abszolute nincs. A malmok kénytelenek voltak árendeményeket tenni, de még ez sem használt. Rendelvények, kötések alig történtek. A már leszállított árak egyelőre a következők:

00	0	0/I	I	II	II/B	III	Rk.
15.30	15.—	14.50	14.30	14.—	13.—	11.—	4.10

G—tz. Budapest, jan. 8. Korpa. A fogyasztás e héten sem növekedvén s a malmok óriási készletekkel bírván, a hangulat a külföld részéről igen kelletlen és az irányzat lanyha. Finom korpa, a másodkéz felmondásai folytán (azonnali szállításra) különösen sürgősen kínáltott és 3.80 frton felül nem vétetett. Amig a teljes felmondott kvantum át nem vétetik, árjavulásra nem számíthatunk. Rozskorpa elhanyagolt.

Finom korpa, la pesti prompt	4.10—4.20 frt
» » prompt	3.90—4.— »
» » jan.-máj.	4.—4.10 »
Goromba korpa, la prompt	3.90—4.— »
» » prompt	3.80—3.90 »
» » jan.-máj.	3.90—4.— »
Rozskorpa, prompt és jan.-máj.	3.90—4.— »
» » apr.-máj.	4.—4.10 »

H. Páris, jan. 8. *Liszt*, 12 márkás jan. 6.50, febr. 6.40, márcz.-ápr. 59.75, négy első hó márcz.-tól 59.50 frank. Lanyha.

≠ Nem nagyon örvendetes reánk nézve Románia *liszt-iparának* nagy arányú fejlődése, melyre vonatkozólag egy *bukaresti* tudósításból a következőket közöljük: Noha a román kormány a lisztipart semmiféle gyámolításban nem részesíti, 1896-ban már 98 gőzmalom működött az országban, naponként 189³/₄ vagon örlőképeséggel, a befektetett tőke pedig 23—24 millió lei. Habár ezen malmok csak a környék szűkségletét igyekeznek fedezni, mégis a liszt kivitel, különösen évről-évre növekszik s már a 32—35 ezer tonnát meghaladja. Jelenleg pedig két nagy exportmalom létesítése van tervbe véve, melyek egyike Bukarestben, másika Brailában lesz felállítva, amaz naponként 80, emez 240 tonna örlőképeséggel.

Árpagyöngy és köles-termékek.

Sch. & Cs. Budapest, jan. 8. A helyzet utolsó jelentésünk óta csak kevéssé változott.

Árpagyöngy:

	5/0	4/0	3/0	2/0	0	1	
A	30.—	30.—	30.—	28.—	26.50	25.—	frt
B	23.—	23.—	23.—	22.50	22.—	21.—	»
C	—	19.—	19.—	19.—	19.—	18.50	»
	2	3	4	5	6	7	
A	24.—	23.—	22.—	21.—	19.—	17.—	frt
B	20.50	19.50	18.50	18.—	—	—	»
C	18.—	17.75	17.50	—	—	—	»
	8	9	10				

A 16.25 14.75 13.75 frt.
Az árak 2.50 frt engedménnyel értendők.

Árpadara finom 16.50, goromba 16.50 frt. *Árpatőret* finom 14.25, goromba 14.25, különleges goromba 14.50 frt.

Árpatakarmány-dara 5.20, *takarmánydara* 4.80 frt.

A *kása-gyártmányok* a következő árakkal jegyeztetnek:

	0	1	2	3	4
	12.—	11.50	11.—	10.50	9.50

Árpagyöngy, árpadara, árpatőret, köleskorpa a 50 kg.-os, köleskása a 50 és 100 kg.-os zsákokban.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, jan. 8. A szesz-üzletben e héten változatlan szilárd irányzat uralkodott és a szesz-árak a múlt heti zárlatjegyzés szerint zárulnak azonnali szállításra. Exkontingens és denaturált szesz valamivel szilárdabban kelt el. — A *budapesti piacon* finomított szesz 56.— frt, nyersszesz adózva 55.— frt, adózatlan (exkontingens) 15.— frt, denaturált szesz 19.50 frton kelt el nagyban. Vidékre élesztőszesz 56.— frton kelt el. Kicsinyben az árak 1/2 frttal drágábban jegyeztetnek. — *Mezőgazdasági szeszgyárak* által kontingens nyersszesz a héten januárra szállítva 17.25 frton lett kinalva barcs- és nyitravármegyei állomásokhoz szállítva. — A *kivitel* e héten 300 q. finomított szeszt vásárolt. — *Vidéki szeszgyárak* közül: Losoncz, Arad, Győr, Baja, Kolozsvár változatlanul, a többiek 1/4 frttal drágábban jegyeznek.

Mai zárlatárak Budapesten:

Finomított szesz	55.75—56.25	frt
Élesztő-szesz	55.75—56.—	»
Nyersszesz adózott	54.75—54.25	»
Nyersszesz adózatlan	14.75—15.—	frt
Denaturált szesz	19.50—19.75	»
Kontingens nyersszesz	17.75—18.—	»

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

—f.— Budapest, jan. 8. *Pálinka*. A pálinka-üzletben e héten változatlan gyér kereslet uralkodott és ugy a nagybani, valamint a detail-üzletben a forgalom nem volt kielégítő. Elkelt: Törköly, ó magyar... 58.—60.— frt.
» uj isztriai (V. & R.)... 52.—53.— »
» olasz (C. & S.)... 51.—52.— »
» dalmát (M. P.)... 52.50—53.50 »
Szilvórium ó ... 65.—70.— »
» uj (N. St. & Co.)... 54.—55.— »
Seprűpálinka ... 58.—60.— »
Seprűszesz (S. T.)... 85.—86.— »
10,000 literfok.
Borovicska ... 54.—56.— »
hektoliterenként.

Az árak hordó nélkül (szilvórium hordóval együtt), ab vasut Budapest, 20% vagy négy hó fizetés mellett értendők.

—f.— Budapest, jan. 8. *Likörök és rum*. Likörökben az üzletmenet e héten korlátolt volt és csak kis ebb tételekre szorítkozott. *Rum* belföldi jó kereslet, ellenben külföldi (angol) a nagybani üzletben üzletlenn.

—r. Budapest, jan. 8. *Eczetszesz*. Eczetszeszben e héten több tétel 43—44 kron ket el hidrátontként nagyban, kicsinyben 10 hidrátos áru 5.75—6.— frtig kelt el per hl.-ként hordó nélkül, ab vasut Budapest.

b. Bécs, jan. 8. *Kontingens-nyersszesz* e héten 18.30—18.50 frton kelt el azonnali szállításra. *Exkontingens szesz* 13³/₈—13⁵/₈ frt.

s. Prága, jan. 8. Adózott nyersszesz 54.— frt.

P. Trieszt, jan. 8. Kiviteli szesz 11¹/₂ frt azonnali szállításra, nagyban 11.— frt hl.-ként, 90/0-os tartályokban szállítva; későbbi szállításra 10¹/₂ frt.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-árjai:

Arad: Finomított szesz 55¹/₂ frt.
Losoncz: Élesztőszesz 56.— frt.
Kenyérmész: Finomított szesz nagyban 55¹/₄—55¹/₂, denaturált szesz 18¹/₂ frt.
N.-Várad: Finomított szesz 56¹/₂ frt.

† Az orosz szesz kivitel kilátásai ez idő szerint nem kedvezőek. *Revalból* jelent ki konzulunk, hogy a balti kormányzóság legnagyobb szesz kiviteli czége, mely körülbelül egész Oroszországban a legnagyobb, tudniillik a «Revali pálinkafőzők egyesülete» libaui szeszraktarát más czélokra igyekszik felhasználni és a czég vámkezelő személyzete is máshová helyeztetett át. A konzul ebből azt következteti, hogy az említett kikötőkön át a jövő kiviteli kampagneban szeszről nem igen lesz szó. A pangás főleg az okozza, hogy ugy Lengyelországban, mint a keleti tenger partjain és belső Oroszországban is a burgonya-termés igen rossz volt, ugy, hogy a szedés költségeit sem fedezi, a rozs és a tengeri pedig oly drága, hogy pálinkafőzésre nem használható. Ily körülmények közt a szeszgyárak csak annyit fognak termelni, amennyit a kormányának kötelesek szállítani. Azok a hírek, hogy az orosz kiviteli kikötőkben nagy kitések történtek szeszben, a konzulátus szerint tőszdei fogások.

Cukor és cukortermekek.

k. Budapest, jan. 8. *Finomítvány*. A cukor-piacon még mindig az ünnepi hetek csendje észlelhető. Az árak mindennek dacára változatlanok.

Nyersszukor. Az uj évben a hangulat, mely a múlt hét végéig szilárd volt, ellanyhult s Hamburg

nagy kínálatai, melyek a piactot nyomták, különösen a jan.-árjegyzést szállították le. Hozzájárult ehhez a gyengébb kezek realizációja, ugy, hogy minden piacz áreséssel zárul, bárha ma az irányzat megszilárdult.

Kartellált gyári árak vagononként (1/2 vagonig 1/2 frttal drágább) ab Budapest vasut:

Finomítvány, prima	37.—	frt.
» secunda	—	»
» #	38.—	»
Pilé	36.—	»
Kristálycukor	35.—	»
Nyersszukor	30.—	»
Candis, fehér	46.50	»
» sárga	41.50	»
Szirup, világos	24.—	»
» sárga	23.50	»
Burgonyaliszt	14.50	»
Szőlőcukor	24.50	»

P. Trieszt, jan. 8. Centrifugál-pilé prompt 14.25—14.40, jan.-márcz. 14.50—14.75 frt. Szilárd.

s. Prága, jan. 8. *Nyersszukor* prompt 13.12⁵/₈ frt, okt.-decz. 12.85 frt ab Aussig.

n. Magdeburg, jan. 8. *Nyersszukor* jan. 9.22⁵/₈, márcz. 9.35, máj. 9.50, okt.-decz. 9.50 márká.

w. Hamburg, jan. 8. *Nyersszukor* jan. 9.22⁵/₈, márcz. 9.40, máj. 9.52, aug. 9.67, okt.-decz. 9.50 márká.

H. Páris, jan. 8. *Nyersszukor* márcz.-jun. 32¹/₄, máj.-aug. 32⁵/₈, okt.-jan. 30¹/₈ frank.

A *raffinád-piacon* az uj év jelentékeny változást hozott, mert a készletek a gyárakban és a raktárakban, a nagykereskedőknél, annyira felszaporodtak, hogy a másodkéz fel lett jogositva, gyári árakon eladni s a gyárak, a nagy készletek folytán, a kontingens szabaddá tett részét nem dolgozhatják fel.

A *czukorpiac* 1897. évi üzleti viszonyairól még a következőket írják nekünk előkelő oldalról: A czukorgyárak helyzete a múlt évben javult és ez az iparágunk több bizalommal tekinthet a jövő elé. A nyers-cukorárak javulásával egyenlő lépést tartott a készaruüzlet helyzetének javulása is, amennyiben az angol finomítók, amelyek eddig semmit sem vásároltak, most kezdik szükségleteik fedezését. Különösen Magyarországra nézve nagyfontosságú az a körülmény, hogy Kína és Japán, mint *uj fogyasztási piacok* megnyitáltak és az export ezekbe az országokba kormányunk jóindulata következtében nagy méreteket ölt. Idővel Amerika kimeríti a Dingley-bill életbelépése előtt fölhalmozott készleteit és szintén a vásárlók sorába fog lépni és így a még pár hónappal ezelőtt szomorú kilátások kezdenek barátságosakká válni.

— *Prágai* távirat szerint a finomítók kartellje január hónapra a kontingens további 30/0-at bocsátotta eladásra. A cukor eddigi 36 frtos ára változatlan marad.

Kávé.

H. & P. Budapest, jan. 8. Az elmúlt héten e cikkben jelentéktelen és gyenge volt a forgalom. A tömeges behozatal folytán óriási készletek halmozódtak fel, melyek iránt azonban csekély érdeklődés mutatkozott, az árak ennek folytán egy kevéssé estek, az irányzat lanyha.

Jegyzünk ab Trieszt raktár: Santos good average 41.—45.—, Santos superior 44.—50.—, Rio 44—51, Santos gyöngy

64, Viktoria 40—48, Práanger 115, Jáva 90—120, Arany Menado 135—160, Salvador lavé 70—72, Salvador gyöngylavé 80, Domingo 72, Viktoria gyöngy 55, Guatemala 90—105, Laguayra 96—102, Portorico Jauco 98—108, Maragogip 42—70, Maragogip Santos 68, Maragogip W. J. B. 125—140, Costarica 108, W. J. B. fajok szerint 90—140 frt.

= A világ czukorkészletei, Licht legújabb jelentése szerint:

	1897/8.	1896/7.	1895/6.
	ezer tonna		
Ausztria-Magyarország	425.0	440.0	510.0
Németország	724.3	373.6	818.1
Hamburg (raktár)	112.3	83.6	165.5
Franciaország	427.6	506.8	411.6
Hollandia	115.2	81.5	81.4
Belgium	117.9	150.5	108.9
Angolország	91.8	140.8	106.5
Európa felé uszva	37.6	109.0	280.0
Összesen	2101.0	2187.8	2230.0
Észak-Amerika	271.4	284.6	270.0
Főösszeg	2372.4	2472.4	2500.0

Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, jan. 8. Zsir és szalonna ára, daczára annak, hogy a beállt lanya időjárás miatt az előállítás csökkent, nem javultak, mely körülmény a gyöngye keresletnek tulajdonítandó. Későbbi szállításra egynehány kötés létesült, az árak változatlanok.

Mai tőzsdei jegyzés:

Disznózsir budapesti 52.50—53.50 frt.

Szalonna, budapesti 4 drbos 47.—47.50, budapesti 3 drbos 48.—48.50, füstölt 54.—55.— frt.

b. Bécs, jan. 8. Disznózsir 52.—, 3 old. tábla-szalonna 53.— frt. Lanya.

Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, jan. 8. Szilva. A hét folyamán csöndes volt, a külföldről csak igen szórványosan érkeztek nagyobb megrendelések, az árak a mult héthez képest változatlanok.

Szilvaiz. Ugy a külföld, mint a belföld is már a mult hóban fedezvén szükségletét, e czikk iránti érdeklődés csökkent. Néhány vaggon mult heti árakon kelt el.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készaru: boszniai szokvány —, 120 drbos 16.50—17.—, 100 drbos 17.75—18.25, 85 drbos 20.25—21.—, szerbiai szokvány 15.25—15.75, 100 drbos 17.—17.50, 85 drbos 20.—20.50 frt. Határidő nem jegyeztetik.

Szilvaiz, készaru: szlavón 19.50—20.—, szerbiai 17.50—18.— frt. Határidő nem jegyeztetik.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, jan. 8. Az előző heti lanya hangulat e héten is tartós jellegű volt, árakban alig volt változás.

Bab, lanya irányzat mellett, gyenge kivitel volt, árak nagy fehér s kis gömbölyü 6³/₄ frt, törpe 7¹/₂ frt.

Borsó 8¹/₂—9¹/₂ frt.

Lencse, zsiszikes áru 10 frt, zsisziktelen áru minőség szerint 12—16 frt.

Köles 4³/₄—5¹/₂ frt.

Kása 9¹/₂—10¹/₂ frt.

Mák 29—31 frt.

Kendermag 7¹/₄—7¹/₂ frt.

Mind 100 kilogrammonként.

A. S. Budapest, jan. 8. Babban a vételkedv igen gyenge s az árak alig változtak.

Törpebab Gyöngyösön ... 7.70 frt

Gömbölyübab Zomborban ... 6.80 »

» Mohácson ... 6.50 »

Barnabab Vácson ... 7.25 »

» Kalocsán ... 6.— »

Tojás.

G. Á. & tea. Budapest, jan. 8. Külföldi alacsony jegyzések az árakra nyomasztólag hatottak. Kosáráru 30—32 drb frtjával. Első minőségű ládatojás 39—40 frt, másodrendű 36—38 frt 1440 drbkint.

Fűszerek.

J—sch. Budapest, jan. 8. Az őszi élénk üzletmenet után, az irányzat a fűszerpiaczon egy kissé csendesebb lett ugyan, de a magas árak mégis fentartották magukat, sőt egyes czikkek még emelkedtek is. Bors, fekete, ugymint fehér, egy kis árhanyatlás után ismét szilárdabb lett és 48.— frttal jegyeztetik. Szegfűszeg Zanzibar, a kelet-afrikai csekély kínálat folytán, változatlanul szilárd maradt. Törmelék jelenleg alig kapható. Pimentárok szintén magasak, mert a készletek csekélyek. Jegyzések ab Trieszt raktár:

Bors Singapore, fekete	48.— frt
» Lampong	— »
» Penang C	42.50 »
» » fehér	70.— »
Piment Jamaica	50.— »
Szegfűszeg Zanzibar	35.50 »
Cassia lignea prompt	51.— »
» hajószállitmány	— »
Gyömbér, Bengál	22.50 »
» Cochin C	47.— »
» Cochin B	— »
Babérlevél	10.50 »
Cassia flores	122.— »

Déligyümölcs.

H. & P. Budapest, jan. 8. Mandula. A nagy kínálat folytán az árak visszamentek volna, ha a spekuláció beavatkozása által megriasztva, a termelők visszavonulva, rezervált irányt nem követnek. Szicília is hasonlóképpen cselekszik és várja, hogy élénkül-e a kereslet. Ellenkező esetben árcsökkenés várható, mert habár már csekélyek is a készletek, kisebb tételek mégis vannak spekulánsok kezeiben, kik kénytelenek lesznek kereskedelembe bocsájtani áruikat.

Carobbe keveset kerestetik, az árak azonban a készletek csekélyége folytán változatlanok.

Jegyzünk cif Trieszt:

Mandula. Bari courr.	71.— frt
» válogatott	72.25 »
» kézzel válogatott	92.50 »
Catania	77.25 »
Palma girgenti	73.50 »
Fioretto	77.50 »
Avola courr.	83.50 »
» válog. zsákokban	91.25 »
» láda à 50 kg.	93.— »
Szultanin. Vourla extra	32.— »
» extrissima	35.— »
Kiup vourla	38.— »
Carabourno	41.— »
Jerli extra	34.— »
» extrissima	37.— »
Carobbe. Pugliai	10.— »
» Méz	10.75 »
Mogyoró. Levantei egész	15.75 »
» hamozott	35.— »
Szicíliai, »	23.25 »
Nápolyi, hosszú	33.— »
» hamozott	56.— »
» gömb.	68.— »
Füge. Calamata (nagy koszoru)	16.25 »
» (kis koszoru)	16.75 »
Szmirnai extra	14.— »
» imperial	17.— »
Datolya. Alexandriai	32.— »
» Califat	20.— »

Rizs.

Br. Budapest, jan. 1. Az árak csak kevésé változtak.

Rangon prima	14.50—16.— frt
Moulmein	15.—17.— »
Törmelék	12.—13.— »
Japán	18.50—19.75 »
Olasz 4/A	24.— »
» 6/A	27.— »

Droguák és vegyi szerek.

Br. Budapest, jan. 8. E héten a forgalom élénk volt ugyan, mindamellett az árak még mindeddig nyomottak. Az új évre való kilátásaink azonban nem kedvezőtlenek, minthogy a fontosabb tengerentúli országokban a viszonyok javulnak, és kormányunk is érdeklődéssel viseltetik e kereskedelmi czikkek iránt.

Méza-aszfalt élénken kerestetik sziriai, meg amerikai sok klvanni valót hagy hátra minőség tekintetében.

Boraxban az utóbbi időben árváltozás nem tapasztalható és a «Billwärdner»-fajok vannak még mindig általánosan jóknak elismerve.

Borkőben a kereslet lanya; a készletek csekélyége folytán e czikkben áremelkedést várnak. Árak ab Budapest elvámolva:

Méza-aszfalt, sziriai	36.— frt
» amerikai	28.— »
Borax, egész	34.— »
» örlött	36.— »
Benzin	30.— »
Borkő, vörös termesz.	70.— »
» fehér, ausztriai	72.— »
Gálicz, kék	26.— »
» zöld	24.— »
Salétrom, chili, kristály	22.— »
Terpentinolaj, osztr. tiszt.	35.— »
» orosz	25.— »
Salmiak, kristály	27.— »
Mustármag, pugliai	22.— »
Gubacs, Aleppo, fekete, valog.	72.— »
» zöld	65.— »
Sósav	8.25 »
Berzseny, kék, Domingo	12.— »
» sarga, Cuba	12.— »
» vörös, Ceylon	18.— »
Fernambuk	17.— »
Hajpor	31.50 »
Tímó, fehér	11.— »
Aloe, succutrina	44.— »

Gyanta cif Trieszt:

CDE	F	G	H	J	K
5.	5.10	5.20	5.40	5.65	5.85 frt

Olajok és kenczék.

J—sch. Budapest, jan. 8. A kereslet e héten jelentékeny volt; lenolaj egy kevésé esett, a többi czikkek árjegyzései változatlanul maradtak. Árak ab Budapest:

Repczeolaj prompt	35.25 frt
» határidőre	35.75 »
Lenolaj prompt	25.75 »
» tavaszra	26.— »
Lenolaj-kencze	28.50 »

O. Budapest, jan. 8. Repczepogácsa változatlanul szilárd, zárlat 5.50 frt.

s. Prága, jan. 8. Repczeeolaj prompt 35.50, jan.-febr. 35.— frt. Repczepogácsa prompt 7.— 7.20 frt.

Vas.

d. London, jan. 8. Réz, Chile Bars good ordinary brands 48⁵/₈, cinn 63, czink 18, ólom 12¹/₂ font sterling.

Nyersbőrök és nyerstermények.

L. L. Budapest, jan. 8. Az újév beköszön-tével a bőrzületben minden téren nagyobb szükséglet állott be; a piacunkat szép számban felkeresett vidéki vevők kereslete minden cikkre terjedt ki, egyes nagyobb tranzakciók jöttek létre és így az e heti forgalom élénksége is tartott áruk által kielégített. Kis disonáncziát csak az utóbbi időben előfordult számosabb — habár kisebb — inzulencia okozott, melyek azt bizonyítják, hogy a hitelezési viszonyok még mindig nem nyugszanak elég szilárd alapon.

Tehénbőrök több nagynyű bárkást, valamint barna bőröket kerestek és különösen az utóbbiban konfekció czélokra fokozódott szükséglet van, melylyel szemben a készletek nem elegendők.

Talpőrökben minden fajta iránt egyenlő érdeklődés mutatkozott és az áruk változatlanul megtartották eddigi magasságukat. A többi cikkekben egyaránt megfelelő forgalom volt.

Kikészített bőrök.

W—d. Budapest, jan. 8. A lefolyt héten bőrzületben eléggé élénk forgalmunk volt.

Marhabőrök több nagynyű eladás létesült eddigi áruk mellett és Romániába is több kocsi-rakomány száraz és zöld marhabőr szállított. A kötések a helybeli mészárosokkal folyamatban vannak és az eredmény valószínűleg az lesz, hogy az eddigi áruk körülbelül továbbra is érvényben fognak maradni.

Borjubőrök 3—4 frttal drágábbak, mint eddigi. Juhbőrökben csak csekély forgalom fejlődött ki és az áruk hanyatlóban vannak. A felhalmozott készletek körülbelül 60,000 drbra lesznek becsülve; mely leginkább szerb- és boszniai aruból áll.

Baránybőrökben néhány tétel boszniai- és horvát áru adatott el eddigi teljes áruk mellett.

Kecskebőrökben a raktárak csaknem teljesen kiürültek. Az áruk változatlanok.

Lőbőrök 10—11 frton adattak el kisebb tételekben, de ezen bőrök között még igen sok nyári lőbőr foglaltatott. A jegyzések általában 1—1¹/₂ frttal olcsóbbak, mint tavaly.

Különféle cikkek.

© Az összes budapesti téglagyárak a lefolyt üzleti évet ismét a kedvezők közé sorozhatják. Kezdetben ugyan a téglák ára a lanya hangulat következtében a legalacsonyabbra: 16—16¹/₂ frtra hanyatlott, az év folyamán azonban, főképp az utóbbi hónapokban, a hiány pótlódott, a nagy építkezési tevékenység folytán, amennyiben a téglák ára 16—16¹/₂ frtról 23—24 frtra emelkedett.

— Szalonikiból írja a «C. C.», hogy az ottani zsidó és orthodox lakosság a husvét ünnepekre való porcellán- és kőedény-szükségletét már ilyenkor szokta rendelni, úgy, hogy a mintagyűjteményeknek már most kell ott lenniük.

Széna, szalma és takarmány.

F. J. Budapest, jan. 8. A hetivásáron széna és szalmában rendes behozatal és megfelelő kereslet volt. Eladatott: középminőségű jobb és elsőrendű szénát 1.80—2.50, muhar 2.50, alom szalma 1.40, zsupszalma 1.70, szecska 2.10 frt, 100 kg. szerint fuvaronként házhöz szállítva. Préselt széna 2.—2.40, préselt szalma 1.20—1.40 frt 100 kg.-ként a jözsefvárosi pályaudvaron.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, jan. 8. Az üzlet lanya volt. *Heti állagárak:* magyar változtatott áru 320—380 kg. nehéz 51—52, 280—300 kg. nehéz 51—52¹/₂, öreg 300 kg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 47—50, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. *Eleség-árak:* Tengeri 5.50 frt, árpa 6.80 frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 20,960 drb. *Felhajtás* 2023 drb. *Elhajtás* 4163 drb. Maradt állomány 18,815 drb. *A részvény-szállásokban* 5938 drb van elhelyezve. *Az egészségi és tranzitő-szállásokban* maradt 6330 drb. *Felhajtás* 1915 drb. *Elhajtás* 2975 drb. Maradt állomány 5270 drb.

Budapesti vágómarhavásár, jan. 5. Felhajtott: 2105 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 1382 drb magyar és tarka ökör, 546 drb magyar és tarka tehén, 68 boszniai ökör, 90 drb bika és 19 drb bivaly. Minőség szerint: 278 drb elsőrendű hizott, 1475 drb középminőségű és 352 drb alárendelt minőségű bika. A nagyobb felhajtás következtében, melyben jó minőségű marha nagyobb számban volt képviselve, az áruk 100 kg.-ként 1 frttal csökkentek. Következő áruk jegyzettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 30.—32.— frt, kivételesen 33.— frt, hizott magyar és tarka ökör középminőségű 25.—29.50 frt, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 20.—24.— frt, jobb minőségű magyar és tarkatehén 22.—30.— frt, magyar tehén középminőségű 22.—30.— frt, szerbiai bika 23.—30.— frt, kivételesen 30.50 frt, szerbiai bivaly 16.—20.— frt, mm.-ként, elősúlyban.

Budapesti szurómarhavásár, jan. 5. Felhajtott: 186 drb belföldi, 94 drb élő barány, 92 drb belföldi, 278 drb galicziai, 27 drb tiroli, 105 drb bécsi, 220 drb öltött barány. A borjuvásár lanya lefolyású volt. *Jegyzett áruk:* Élő borjú: belföldi 38.—44.— frt, növendék —.— frt, Öltött borjú: belföldi 56.—60.— frt, galicziai 48.—54.— frt, tiroli 58.—62.— frt. Élő barány 4.—8.— frt, öltött barány 5.—9.— páronként.

Budapesti gazdasági és tenyészmárvásár, jan. 5. Felhajtott 113 drb, ugymint: jármos ökör közép 12 drb. Fejős tehén: fehér 1 drb, tarka 7' drb, bonyhádi 29 drb. Hízalmi való ökör — drb. Fejős tehéneket jobban kerestek s ezeknek ára 5—10 frttal emelkedett. Következő áruk jegyzettek: tarka kevert származású tehén 80—120 frt, bonyhádi tehén 150—180 frt drbként.

A ferenczvárosi petróleum-raktárnál levő székesfővárosi konzumsertésvásár árjegyzése, jan. 8. Erkezett 178 drb, elszállított budapesti fogyasztásra 58 drb, vidékre — drb, elszállítatlan maradt 435 drb. Napi áruk 120—180 kg. sulyban 49.—50.—, 220—280 kg. sulyban 49.—50.—. 320—380 kg. sulyban 47.—48.—, malaczkok —.— Öreg nehéz —.— A vásár hangulata lanya volt.

Budapesti borjuvásár, jan. 8. Eleven borjúk jobb árakat értek el, míg vágott borjúk a nedves időjárás folytán olcsón adtak. Vágott borjúk 50—56 kr. kg.-ként fogyasztási adó betudásával, eleven borjúk 36—40 kr., jobb minőségek 40—44 kr. kg.-ként fogyasztási adó nélkül.

Budapesti baromfivásár, jan. 8. A mult heti árokon változatlanul adtak. Vágott libák 50—52 kr. kg.-ként, etetett libák 2.30 kr., csirkék —.80—1.50— kr., pulykák 3.—4.50 kr., mind páronként nagyban.

Budapesti vadvásár, jan. 8. A beállott essős lanya időjárás, rossz befolyással volt a vad forgalmára, a fogyasztás és a kivitel megakadt, az áruk hirtelen hanyatlottak. E heti áruk voltak: 1 nyul 1.—2.—, 1 fácán 1.50—2.—, 1 fogoly 70—80, 1 fenyvesmadár 15—20, 1 ózeczomb 3.—4.—, 1 ózgerincz 5.—6.— frt. Szarvas és vad-sertés a régi árban kaphatók.

Szállítás és vállalkozás.

Deés. Anyagok és szerszámok szállítása. A szamosvölgyi vasút részvénytársaságának az 1898. évben alább felsorolt anyagokra és szerszámokra nyilvános pályázatot hirdet. I. Erdei iparczikkek, szalma és náncs-árak, czirokseprő, szerszám-nyelek, szénkosár, falapát és személykocsiba való lábgyékények. II. Üvegárak. Egyszerű, kettős solin, vörös és csont-üvegtábla, lámpa-ernyő, lámpahenger, vizállást mutató üveg, Callaud-féle telepüveg. III. Szövött- és fonott-árak. Vastagszálú jutta- és gördönyvaszon, vörös jelzőszáló-szövet, bőrváson, peluche, portörlo-kendő, linoleumszőnyeg, kárpit, kender, csepű, kötélverő-árak, gyapothulladék és lámpa-bél. IV. Bőrneműk. Valódi bak-, juh- és őzbőr, varroszj. V. Ruggyanta árak. Vizállástömítő és szelppgyűrűk, csigarugós szívótömlő, egyszerű tömlő. VI. Kefekötő-árak. Mindennemű festő- és mázólcset, seprő, ruha- és padlósuroló kefe. VII. Olaj- és zsirneműk. Ásványolaj kocsik és gépek kenéséhez, repce-, kenő- és égő-laj, skin-olaj, köolaj, fagygyu, szappan és steeringyertya. VIII. Festőanyag, maz, enyv. Ásvány- és vegyi festékek, Fillingup-tapasz, fénymazak, terpentín, lenolajkencze, gyanta és dextrin. IX. Fémmeműk. Sárgaréz facsavar, vont vörösrézcső, dárdány, ön, vörösréz, rud és ruval, ólomzár. X. Aczel- és vasneműk. Szerszám-aczel, aczel huzal, vas- és fehér-badog, kasanlemez, rugóaczel, fa- és vasmenetű csavar, csavarház, mozdony forr- és kovacsolt-vas vízvetéki cső, fém-, fa- és körfűrészlap, vonóhorog, hajtány- és pályakocsikerek, alátét-lemez, csigarugó, alátét-tarcsa, vashuzal-szeg és szegecs, gömbölyű, lapos, abroncs, rács-szögletvas, sodronyszövet és fonat. XI. Tavirda-anyagok. Collaud- és Leblanche-fele elemek, kárpit- és viaszos-huzal. XII. Rézműves- és bado-gos árak és fémparaczikkek. Olaj- és köolaj-béltartók, tüzoltó- és vízvezér, jelzőtarcsa, szemé-tlapát, hajtány jelzőlámpa. XIII. Különféle anya-gok. Asbest-asatag föld, köszöru-kő, kemény-illeszték kőagyagból, pecsetviasz, kátrány, arab mézga, csiszoló-korong, tajtkő, rézgalicz, egyéb sők és savak. XIV. Szerszámok és eszközök. Francia- és német-csavarok, amerikai és tenyérremelők, csigarugó, fejsze, fogók, talpa-furók, amerikai csigafurók fémhez, fűrészek, gyaluk, kalapácsok, furó-kerep, forresötömítő készü-lék, körzők, lapátok, ollók, reszelők, ütközőszeg, vízszinmérők, fesszám-ellenőrző és próbakészü-lék. Ajánlatok 1898. január 15-ig nyújtandók be.

Dobsina. Lucz- és jegenyőfenyő fűrészáru el-adása. Dobsina város tulajdonát képező, viz-forgonyra is berendezett gőzfűrészen 1898—1901. évek alatt termelendő, évenként mintegy 4000—6000 kbm. osztályozatlan lucz- és jegenyőfenyő fűrészáru eladására árverés van hirdetve. A vonatkozó és 1000 frt bánatpénzzel ellátott írás-beli ajánlatokat január 25. d. e. 10 óráig a város polgármesteri hivatalához kell beadni. A részle-tes árverési feltételeket a városházán lehet meg-tekinteni s ugyanott posta útján meg is szerezhetők.

Maros-Vécs. Tölgyerdő eladása. A maros-vécsi uredalomnak a vécsi határon 160 holdas 15—18 esztendők akár tüzelesre, akár kéreghán-tásra alkalmas tölgyerdő eladó. Felvilágosítás nyerhető Fülöp Ede jószágigazgatónál Maros-Vécsen.

Nagy-Várad. Birtok-bérbeadás. Biharmegyében fekvő, Nagy-Harsány község határába tartozó, gazdasági épületekkel kellően felszerelt, mintegy 1626 kat. hold területű, legnagyobbreszt jó minőségű szántóföldből álló tamási pusztá 1899. szeptember 30-ától bérbeadó. Ertekezhetni Márkus László dr. ügyvédnél Nagyváradon.

Nagyvárad. Toloncsház- és óvoda-építés. A következő építkezéseknek vállalatba adása végett Nagyváradon, a városház tanácstermében 1898. január 27-én d. e. 10 órakor szó- és írásbeli

árlejtés lesz: 1. Várad-Olaszi városrészen 34,813 frt 32 költséggel emelendő tolonczház és a hozzá tartozó börtön, istálló, tüztöltőszerek és faskamrák. 2. Várad-Váralján építendő kisdudóvoda. A tervek és részletes feltételek a városi mérnöki hivatalban tekinthetők meg.

O-Becse. Téglaszállítás. Az o-becsei zsilip-építési vállalat közhírré teszi, hogy a zsilipnél 160,000 l. rendű falitégla és 35,000 jöminőségű keramit-tégla szállítandó. Tudakozódhatni Nagy Imre zsilip-vállalati megbízottnál.

Perlasz (Torontál vm.). Ártézi kut furása. Perlasz község előjárósága egy ártézi kut furását határozva el, e kut furásának vállalatba adása végett a községi irodában 1898. évi január 15. d. e. 10 óraker szó- és írásbeli árlejtést tart. A közelebbiek a nevezett előjáróságnál.

Szász-Tyukos (Nagyküküllő vm.). Faeladás. A község tulajdonát képező 100,000 frtra becsült, 22,604 tm³ müfat és 25,543 tm³ tüzfát tartalmazó 18,264 drb. kiválóan fűrészarúnak és dongának alkalmas tölgyfa eladása végett Szász-Tyukoson 1898. január 29-én d. e. 10 óraker szó- és írásbeli árverés lesz.

Vésztő. Iskola-építés. A vésztői református egyház egy tanterem, három lakószoba, konyha és kamrából álló iskolát épített, továbbá egy másik meglévő tanítói lakást átalakított s egy külön álló tantermet és melléképületeket épített. A jelzett és összesen 7000 frtal előirányzott építkezésre vonatkozó írásbeli ajánlatokat január 31-ig Vésztőn, Kun Béla ev. ref. lelkész urnál kell beadni.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldeték. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozók.

Vas- és fűszerzakmában jártas kereskedő-segéd, 20 éves, rom. kath. vallású, szakmájába vágó üzletben alkalmazást keres. Czime Hamza Gyulának Frankó György urnál Turkeve. 397-3-2

Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, ki a rövid-áru és nóringeri szakmában is jártas, megnyerő külsejű, hadmentes, bírja a magyar, német és részben a szláv nyelvet, a lehető legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér D. J. jegy alatt Fesselhofer József ur czimén Nagykanizsa. 398-3-2

Magyar, német, tót és szerb nyelvet bíró, 24 éves, keresztény, vaskereskedő-segéd, jó bizonyítványokkal, alkalmazást keres. Levelek a kiadóhivatalba K. J. czim alatt keretnek. 5-1-1

Jászbényiben Szilvássy Gy. László fűszer- és festékkereskedésében felszabadult fiatal segéd, aki főnöke által legmelegebben ajánlatik, állást keres. Szíves megkeresések nevezett céghez czimezve keretnek. 4-x-1

Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, keresztény, hadmentes, ki a magyar, német és tót nyelvet bírja, a vagyis árukban is kellő jártassággal bír, jó referenciákkal rendelkezik, állását változtani ohajtja. Szíves megkereséseket kér Pánczél Ákos, Kmetz Mihály fűszerkereskedő urnál B.-Szarvas. 7-1-1

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, jó detailista, keresztény, hadmentes, allandó alkalmazást keres a vidéken. Szíves megkeresést kér «Szorgalom, becület» jelige alatt a kiadóhivatalhoz. 11-1-1

Egy szakképzett vas- és egy vas- és fűszerkereskedő-segéd, segédi vagy raktárnoki állást keresnek. Nyelvismeretük magyar és német, mindkettő hadmentes és jó bizonyítványokkal rendelkezik. Czimük Benkő István urnál Kecskemét, Héjjas-féle ház. 9-3-1

Fűszer-, csemege- és vegyeskereskedő-segéd, hadmentes, keresztény, ki a könyvelésben és levelezésben is kellő jártassággal bír, vidéki nagyobb üzletben volt alkalmazva; a legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, beszéli a magyar, német és a tót nyelveket, azonnali belépésre allandó alkalmazást keres. Szíves megkereséseket kér e lap kiadóhivatalához «T. H. vidéki.» czimén Budapest, Rottenbiller-utca 46. szám. 10-1-1

Vas- és fűszerzakmában jártas, 19 éves, ev. ref. vallású kereskedő-segéd, szakmájába vágó üzletben állást keres. Czime K. Kiss István, Akáts István ur czimén Czegléd. 8-3-1

Kerestetik.

Pécsett Straicher Lajos vaskereskedőnél egy idősebb segéd azonnali belépéssel, vagy 6 hét mulva állást nyer; nős előnyben részesül, magyar és német nyelv szükséges. Lehetőleg fényképpel ellátott ajánlatok fenti céghez intézendők. 395-3-2

Kaposvárott Geiszler N. János czégnél egy vas- és fűszerkereskedő-segéd, intelligens, jó megjelenésű, ki mindkét szakmát tökéletesen érti, kerestetik. 2-3-1

Késmárkon Demiány Gyula czégnél kerestetik egy segéd, ki a vas- és fűszerzakmában jártas, magyarul, németül és tótul tud. 3-1-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Szatmáron egy régóta fennálló, igen jó forgalmu fűszerüzlet, sarokhelyen, nagy vidéki vevőkörrel, dohányrudával és palinkameréssel egybekötve, a tulajdonos betegsége miatt sürgősen eladó. A megvételre csak készpénzzel rendelkezők tarthatnak igényt. Az átvételhez 1800-2000 frt szükséges. Bővebbet a kiadóhivatalban. 393-3-3

Jó vegyes kereskedés, sarok üzlet, biztos 50 intelligens könyves vevővel, körülbelül 40,000 frt évi forgalom, november 1-ig eladó, Czim a kiadóhivatalban. 6-6-1

Uj cégek.

- » Akácza-u. 16. Freund és Krausz, tőzsde-bizományosok.
- » Kis-Küküllővölgyi helyi érdekű vasut részvénytársaság.
- » Csömöri-ut 26. Fleischer H. uri divat.
- » Teréz-körut 34. Feldmann és Kádár, műszaki és gazdasági kellekek.
- » Kálmán-u. 15. Klein L. és társa, vonalzóipar.
- » Kristóf-tér 8. Weisz és König, ékszer.
- » Csengeri-u. 51. Reich és társa, olaj.
- » Ferencz-körut 12. Csilling és társa, fűszer és csemege.
- » Rottenbiller-utca 4. Weinberger és Paschka, redőnygyár.
- » Csömöri-ut 76. Dobos János, szoba- és cserépfedő.
- » Erzsébet-körut 2. Réthy János utóda Edvi Illés István, szabadalom értékesítő.
- » Andrássy-ut 37. Kohn F. Károly selyem és női divat.
- » József-körut 78. Springer Ármin, uri és női divat.
- » Izabella-u. 75. Bauer Leo, tőzsde-bizomány.
- » Üllői-ut 16. Dr. Plató Emánuel, sors-jegyelárusítás.
- » Dessesffy-u. 30. Tenk Sándor, dobozgyár.
- » Aradi-u. 8. Brúder Singer, likörgyár.
- » Erzsébet-tér 18. Kohn János, alkalmi áruk.
- » Óriás-u. 44. Rákosi J., bádogos.
- » József-körut 79. Örtel B. és Radics S. könyvkeresk. és kölcsönkönyvtár.

Budapest. Üllői-ut 73. Glückstahl Gyula, divat és kézműáru.

» Baross-u. 105. Gáni Bernát, norinbergi, játék-, rövid- és divatáru.

» Sas-u. 9. Dúrr Károly és társa, kézműáru ügynökség és bizomány.

» Dohány-u. 6. Bunzlau és Weiner, bór. Alsó-Bagod és Vitnyéd-Szt.-Pál községi hitelszövetkezet.

Arad. Deutsch Izidor, óras és ékszerész.

Bács-Szt.-Tamás. Jankovits Illés, divat és fűszer.

Békés. Véver Oszkár, könyv és papír.

Brassó. L. W. Mayer, kelme- és fonalfestő.

Buly (Szabolcs vm.). Buly községi hitelszöv.

Csomaköz (Szatmárvm.). Weisz Lajosné, szatács.

Dicső-Szt.-Márton. H. Farkas Ákos, vegyes.

Eger. Rabinek Pál, vászon és rőfös.

Encs (Abaujvm.). Encsi takarékpénztár részvénytársaság.

Fegyvernek. Popper Jakab utóda, vegyes.

Fehértemplom. Weilinger János, bizomány.

Fiume. Giovanni Dellaiti, ügynök.

» Pierre Gignoux, kép.

» Milan Gremer, bizomány.

» Antonio Slivar, varrógep.

» Hotel Quarnero di Edoardo Wozelka, szálloda.

Gyergyó-Szt.-Miklós. Veress és Fülöp, gőzfűrészgár.

Halmaj (Abauj vm.). Gottfried József, vegyes.

Ipolyság. Mészáros Antal, koporsó és butor.

Kápolnok-Monostor. Dávidovits Háni, vegyes.

Károlyfalva. Takarék és hiteleyget mint részvénytársaság Károlyfalván.

Kassa. Landau A., óras és ékszerész.

Magyar-Ittebe. Magyar-ittebi községi hitelszövetkezet.

M.-Pécska. Weiner zsigmond, építési anyag

M.-Sziget. Kősztenba m és Klein.

Moór. Özv. Kohn Sándorné, vas és fűszer.

Mosóc (Zólyom vm.). Benyovszky András, vászon.

» Ifj. Waloczký János, bór.

Nagy-Kálló. Lenhorn B., vegyes.

Nagy-Kőrös. Weisz Jenő, szálloda.

Nagy-Torák (Torontál vm.). Toráki községi hitelszövetkezet.

Nyirbogát. Schwartz Ignác, ruha.

Nyiregyháza. Weisz Ignác, vegyes.

» Kovács András, vas.

Penészlek. Friedmann Lipót, vegyes.

Petrozsény. Sternberg Bertalan, fa.

Pocsaj (Bihar vm.). Lévi Farkas, gőzmalom.

Ruttka. Spitzer Bernáth, mészáros.

» Haas Ignác, vegyes.

» Wachsberger Lipót, korcsmáros.

Sopron. Soproni népbank takaré- és kölcsön-szövetkezet.

Szatmár. Lang Bertalan, divat- és rövidáru.

Székelyhid. Kiss Márton, vegyes.

Szombathely. Mezőgazdasági takaré- és hitel-bank rt.

Tisza-Földvár. Debreczeni Lajos, vas és fűszer.

T.-Ujlak. Vilkovits Dávid, rőfös.

Tauczon (Arad vm.). S. Weisl Nachfolger, Ignatz Belgrader, vegyes.

Toroczkó. Toroczkói néptakarékpenztár részvénytársaság.

Torontál-Szécsány. Szécsányi kerületi községi hitelszöv.

Turóc-Szt.-Márton. Thomka Miklós, vegyes.

Uj-Kigyós (Békés vm.). Uj-Kigyós községi hitelszövetkezet.

Ujvidék. Wiegenfeld és Schreiber, ruha.

Versecz. Koszta Miloszaljevits, szatács.

» Berecz Sándor, kézmű, rövidáru.

» Nasitz Ede, gabona.

Wekerlefalva (Bács-Bodrog vm.). Wekerlefalvai előlegezési egylet m. szövetkezet.

Zala-Lövő. Zala-Lövő és vidéke községi hitelszövetkezet.

Zilah. Jakabfi Izsák, fűszer és liszt.

Zombor. Engel Manó, bankbizomány.